

## Alaposan felkészülnek a következő gazdasági évre a miskai Táncsics TSZ-ben

A miskai Táncsics Termelőszövetkezetben már folynak az előkészületek a zárszámadás elkészítésére. Most számolgtatják, mennyi volt a jövedelem, mennyi a tagok munkaegységeinek száma és mennyi lesz egy munkaegység értéke.

— Az eddigi számítások szerint 30—35 forint lesz egy munkaegység értéke — mondja Markó Menyhért, a termelőszövetkezet elnökhelyettese. — Mivel a betakarítási munkák még folynak, lehetséges, hogy többre is számíthatnak.

Most, a zárszámadás előtt körül szöbba, hogy vajon mi is hozta a legtöbb jövedelmet és mivel lesz érdemes foglalkozni a következő gazdasági évben. Az eddigi tapasztalatok azt bizonyítják, hogy

**a termelőszövetkezet a sertésállományával növelte jövedelmét leginkább.**

— A jövő évben növeljük sertésállományunkat — határozták el a termelőszövetkezet tagjai. A sertésállomány növelése érdekében egy 40 férőhelyes sertésfiatalt építést tervezik. Az építkezésre körülbelül 80 000 forintot fordítanak.

Értékes tapasztalatot szereztek az iparinóvény termesztésénél is. Az idén öt holdon termeltek kenderet. A kendertermesztésnél haldanként 3 mázsa termést irányoztak elő, de a gondos talajművelés eredményeként ennek kétszerese termelt és az átadott, jó minőségű kenderért körülbelül 16 000 forint prémiumra is számíthatnak. A jó terméseredmény láttán elhatározták, hogy

### Elszámoltatják a hátralékosokat Solton

A napokban a solti tanácsülésen elhatározták, hogy meggyorsítják a begyűjtés ütemét. Az idei jó termés lehetővé tette, hogy a többéves hátralékokat is teljesíthesse a dolgozó parasztság. A solti tanács úgy határozott, hogy a jövő évet »tisztá lappal« kezdik.

Már javában folyik az elszámoltatás. Az 1475 hátralékos csaknem kétharmad részét már a helyszínen elszámoltatták. Az elszámoltatott hátralékos gazdák mintegy 45 százaléka már eleget tett kötelezettségének.

A község a dunavécsei járásban a harmadik helyen áll. De ez nem jelenti azt, hogy ered-

jövőre 10 holdon vetnek kenderet

és a terméseredményt a talaj jobb megmunkálásával fokozni fogják. Szépen jövedelmezett az idén a borsó is. Az öt holdon termelt borsó 52 000 forint jövedelmet hozott a termelőszövetkezetnek.

**Jövőre a borsó vetésterületét is megkétszerezik, hogy tovább növelhessék a termelőszövetkezet jövedelmét.**

Az idei terméseredmények meggyőzték a miskai Táncsics Ter-

melőszövetkezet tagjait arról, hogy érdemes gondos munkát fordítani a talajművelésre. Ennek érdekében elhatározták, hogy

**még több családot, asszonyt és fiatalot vonnak be a munkába**

és ezzel biztosítják a jó talajművelést és növényápolást. Már most gondolkodnak a következő évi gazdálkodási terven, mert tudják, hogy a jó tervezés egyik legfőbb biztosítéka a jövedelem fokozásának.

### A Bajai és a Garai Állami Gazdaság versenyéről

Régi versenytársak már a bajai és garai Vörös Traktor állami gazdaságok. Most az őszi munkák idején különösen megélték a két gazdaság vetélkedése. A mérleg a Bajai Állami Gazdaságnak kedvez, mert őszi borsó vetéstervét — amely több mint 1700 hold volt — már csaknem teljes egészében teljesítette. Anál jobban kell igyekezni Garán. A borsódi, cérnaháti és a garai üzemegységekben ugyan már befejezés előtt áll a vetés, de a csatáljai üzemegységben mutatkozó késlekedés visszahúzza az egész gazdaságot.

Mindkét gazdaságban továbbra is gyorsítani kell a munka ütemét. Minden erőt most a vetésre kell elsősorban összpontosítani, mert a további késlekedés súlyos veszteséggel járhat.

### Fegyelmi eljárások begyűjtési megbízottak ellen

A közelmúltban néhány olyan begyűjtési megbízott ellen — aki feladatát nem a törvények értelmében látta el — fegyelmit indított a Megyei Begyűjtési Hivatal. Molnár Sándor kiskunmajsai megbízott például a helyszíni elszámoltatások során több nemleges zálogolási jegyzőkönyvet állított ki olyan hátralékosok

elszámoltatásakor, akiknek a beadásra meg volt a megfelelő fedezetük. Egyik ellenőrzés alkalmával, egy nemleges zálogolási jegyzőkönyv után, két beadásra alkalmas hízótt talált az ellenőrző bizottság. Molnár Sándort a törvények betartásának következetes elmulasztásáért azonnali hatállyal, fegyelmi úton elbocsátották állásából. Hasonlóan fegyelmi eljárás indult Gulyás János és Szőlősi István madarasi megbízottak ellen, akik Molnárhoz hasonlóan, megsértették begyűjtési törvényeinket.

### Anyák iskolája

A Kecskeméti Vöröskereszt Szervezet rendezésében november 17-én délután 5 órakor az SZTK I. emeletén az egészségügyi osztályon „Anyák iskolája” előadássorozatot indít. Az anyák iskolája négy hétig tart. Kedden és csütörtökön, összesen nyolc előadásban ismertetik a csecsemő gondozását. Az első alkalommal dr. Rozgonyi Attila nőgyógyász a terhességről tart előadást.

## Ordas, Gátér és Tass megkapta a kukorica szabadpiaci értékesítésének jogát

Ordas, Gátér és Tass község dolgozó parasztjai már teljes egészében teljesítették kukoricabeadási kötelezettségüket. Megyénkben elsőként ezek a községek kapták meg a szabadpiaci értékesítés jogát is. Alig néhány százalék híján Pálmónostora és Bácsszentgyörgy gazdái is eleget tettek kötelezettségüknek.

A járási versenyében a kiskunfélegyházi járás termelői kerültek az élre, akik beadási kötelezettségüket eddig 80 százalékra teljesítették. Kiskunfélegyháza is rövidesen megkapja már a szabadpiaci értékesítés jogát, mert itt is csak néhány százalék hiányzik a tervek teljesítéséhez.

Az élénkülő verseny hatására az egyéni gazdák és termelőszövetkezetek egyaránt szorgalmazzák a tervek teljesítését. A megye területén eddig mintegy 60 000 termelő teljesítette 100 százalékosan kukoricabeadási kötelezettségét. Több termelőszövetkezet is eleget tett állampolgári kötelezettségének, közöttük a kiskunhalasi Új Élet, amely elsőként vitte begyűjtőhelyre a beadásra megállapított kukoricamennyiséget.

### Gyorsítsák meg Drágszélien is a vetést

Drágszélien az egyénileg dolgozó parasztok 80 százaléka végezte el eddig az őszi vetést és ugyancsak 80 százalékra teljesítette vetéstervét a Haladás Termelőszövetkezet is. A munkát akadályozta hétfőn az egésznapos eső, de a lemaradást nemcsak ez okozta. Részben van ebben a Kalocsai Gépállomásnak is. A Kalocsai Gépállomás négy gépet küldött a drágszélieknek az őszi munkák elvégzéséhez, de a négy gép közül hol egy, hol két gép dolgozik csak rendszeresen. Ez az oka annak, hogy a Haladás Termelőszövetkezet sem teljesíthette még a vetéstervét.

A vetésterv teljesítése érdekében a község dolgozó parasztjai elhatározták, hogy meggyorsít-

ják a betakarítási munkálatoikat. Az egyénileg dolgozó parasztok november 14-én 95 százalékgig végezték el a betakarítást. Elhatározták azt is, hogy a betakarítás végeztével segítséget nyújtanak azoknak, akik még nem végeztek a vetéssel és eddig vetetlenül maradt területen kézzel vetik el az őszi gabonát.

A községben eredményesen folyik a begyűjtés. Az egyénileg dolgozó parasztok a kukoricabeadást 102 százalékra, a napraforgó beadását pedig 100 százalékra teljesítették. Ezek a jó eredmények arra kötelezik a drágszélieteket, hogy mielőbb fejezzék be az őszi vetés munkálatait is.

### Borrejtegető kulákokat lepleztek le

Bognár Lajos és fia közösen gazdálkodnak az apostagi határban. Hogy az irányító szerveket megtevéssék, szétiratták földjüket, bár így is külön-külön is csak a kulákok közé számíthatták őket. A két kulák más csaláshoz is folyamodott. Udvarukon rőzsével és szőlővesszővel letakarva 13 és fél hektóliter bort rejtettek el, ugyanakkor a pénzügyőrségnek csak 160 liter bortermést jelentettek be. Ugyancsak Apostagon Mille Ferenc kulák 340 liter bort, 15 mázsa kukoricát és 33 mázsa burgonyát rejtgetett, hogy a beadási kötelezettség teljesítése alól kibújjon. Tiszakécskén Bagi János kulák öt év óta használt egy hold szőlőt,

amit a beadási tervek előírásánál nem vallott be, s ezzel évenként 15 hektóliter borral károsította meg államunkat.

Hasonló tapasztalatok máshol is vannak a kulákok kötelesegteljesítéséről. Kriskó Mihály, kiskőrösi kulák már évek óta nem teljesíti borbeadását és 95 hektóliter borral adása államunknak, valamint több, mint 4 mázsa sertéssel. Idén termelt borát — illetve annak egy részét: 573 litert — mégis elrejtette. Begyűjtési apparátusunk és dolgozó parasztságunk eberségét azonban mégsem tudják kijátszani. Leleplezték csalásukat és bírósági feljelentést is tettek ellenük begyűjtési szerveink.

## Bírósági eljárás indult a hercegszántói kuláksbarát begyűjtési megbízottak ellen

A megalkuvás és a liberális rossz tanácsadó. A hercegszántói begyűjtési hivatalban pedig erre hallgattak. Szemei hunytak a kulákok mesterkedése felett. A község 36 kulákja ellen, akik pedig valamenynyien adósi az államnak, nem alkalmazták a törvényes rendelkezéseket. Együtt sirtak velük és valamennyi elszámoltatási jegyzőkönyv hátlapjára készségesen vezették rá a nemlegetési záradékot.

### Vígan éltek

a hercegszántói kulákok. A begyűjtési hivatalban nemcsak készséges segítők ültek, de mint Lipokatity József jó »üzletfélnek« is bizonyult. A nyilvántartási lapokból megtudta, hogy Német József kuláknak beadási és adóhátraléka miatt házáért esetleg el fogják árverezni. Itt a jó alkalom — gondolta, hogy a kulák házáért a sajátjával elcserelje. Meg is állapodott a kulákkal cserében azzal, hogy a kuláknak járó 18 000 forintot, tartozásának kiegyenlítésére fogja fordítani. A szerződésen egyik tanúként maga a begyűjtési hivatal vezetője, Turcsány Lajos szerepelt.

A kuláknak 280 kg sertéshátraléka is volt. Turcsány Lajos a hátralékból 80 kilót törölt. Lipokatity József ezzel 1600 forintot jogtalan haszonhoz jutott.

melnyt megosztott a hivatal vezetőjével. A kulák beadási könyvében azonban a hamisítást nem vezették keresztül. Így történt aztán, hogy

### az ellenőrzés feltárta

a hamisítást és a visszaélésre rájöttek. A kulák megsegítése érdekében más törvénytelenségtől sem riadtak vissza. A kulák sertéshátralékát társították és ezzel becsületes dolgozó parasztokat ütöttek el a társulás lehetőségétől. A hercegszántói kulákok az egész községben arról beszéltek: »ilyen jó és megértő« emberek még nem ültek a begyűjtési hivatalban. Biztonságban érezték magukat, hiszen Lipokatity József és Turcsány Lajos nagy megértéssel voltak irányukban. Ugy jártak a hivatalba, mintha hazá mentek volna, míg aztán az ellenőrzés ezekre a manipulációkra is fényt vetett.

### Az új elszámoltatás

12 kuláknál megállapította: kellő mennyiségű terménnyel és sertéssel rendelkeznek, hogy beadási kötelezettségüknek eleget tegyenek. Csatity Józsefné kulákasszonynál nem kevesebb, mint 200 liter bort és nagy számban baromfit találtak. Sipanov Illés kuláknál sertés állt az ölben, Stipanov Józsefné két sertést is hizalt, hogy legyen

majd mi mellett »éheznie«, id. Csatity József kulák házában 200 liter bor mellett kukorica is volt, még pedig jelentős mennyiségben, a padlásán. Az elszámoltatás tovább folyik.

A hercegszántói begyűjtési hivatal beosztottai semmibe vették a törvényes rendelkezéseket, ha kulákokról, viszont szigorúan alkalmazták, ha dolgozó parasztról volt szó.

### Egyetlen kulákokat sem jelentettek fel

azért, mert nem tettek eleget sertés hizóbaállításának, beadásuk teljesítésére.

Következetesen alkalmazni kell Hercegszántón is a törvényes rendelkezéseket és a kulákokat kötelezni kell a sertésbeadás azonnali teljesítésére. A begyűjtési hivatalban eluralkodott megalkuvó magatartás miatt ugyanis a sertésbeadásban jelentős lemaradás mutatkozik. Az év hátralévid minden hetében 107 mázsa sertésbeadást kell a községnek teljesítenie, hogy adósság nélkül, — fehér lappal lépje át az új évet. Az adósság jelentős részével a kulákok tartoznak.

A hercegszántói begyűjtési hivatal két bűnös, kulákmentő beosztottját, Turcsány Lajost és Lipokatity Józsefet, az államügyészség letartóztatta.

## Nem hagyhatjuk szó nélkül

### Mi is szeretnénk művelődni

A kötönypusztai termelőszövetkezeti tagok, dolgozó parasztok és DISZ-fiatalok nevében írom e sorokat. Szeretnénk, ha nálunk is tartanának vasárnaponként mozielőadást. Ezt a tanácsválasztások meg is ígérték a lakosságnak, de azóta csak két ízben volt filmvetítés. Az igaz, hogy a községben — a tajói Vörös Csillag TSZ-ben és az állami gazdaságban — rendszeresen a filmvetítések, de mi a községhez, a tsz-hez és az állami gazdasághoz pedig 13—14 kilométerre lakunk. A vetítógépet egyebek szállítását a termelőszövetkezet vállalja, a helyiséget pedig az iskola biztosítaná. Most már csak az szükséges, hogy a MOKÉP vezetősége hallgassa meg kérelmünket.

Bogyó Elemér levelező.

### Felépítik Petőfi „Kis lak“-át

Az 1830-as években Petőfi Sándor szüleiivel Szalkszentmártonban élt. Sokáig állt a »Kis lak« a Duna mentén, melyről Petőfi »Távolból« című kedves versét írta. A Tudományos Akadémia azonban ismeretlen okokból 1942—43-ban lebontatta.

Az egész község lakosságának emlékeztében még élénken él a »Kis lak«, A távolabbi tervek szerint emlékeztetőből ismét felépítik a régi stílusban, zsűfedeles tetővel, a kedves »Kis lak«-ot.

### Vöröskereszt ifjúsági seregszemle

A Vöröskereszt bajai járási szervezete az országban elsőnek rendezte meg vasárnap az iskolaszervezetek ifjúsági seregszemléjét. A járás 14 községéből csaknem 300 általános iskolai tanuló vett részt az ünnepségen. A díszszemlén vasárnap délelőtt a Sztálin-parkban tartották, majd a Tiszti Klubban a kultúr-

műsor után az elsősegélynyújtás formáit mutatták be a gyerekek.

A szervezésért dicséretet érdemelnek a pedagógusok, védőnők, dr. Mihály Gyula járási főorvos, a Kiscsávolyi Iskola pedagógusai és a Vöröskereszt járási és városi szervezetének vezetői és aktívai.